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SPECIAL WUODDWORKING MACHINES



Le fresatrici levigatrici lineari a controllo numerico, serie UINZE CNC, sono la
soluzione ideale per la lavorazione di mobili in legno massello, in particolar mo-
do elementi di sedie, tavoli, salotti, ecc. La struttura sovradimensionata e I'as-
soluta precisione delle lavorazioni ne hanno permesso l'introduzione anche in
campi particolarmente delicati, visto le tolleranze minime richieste, quali la pro-
duzione di sci e snowboard. La rapida messa a punto della macchina nonché
I'elevata velocita di lavorazione rendono possibile produzioni doppie rispetto al-
le macchine tradizionali. La meccanica di grande precisione e robustezza sup-
portate dal potente CNC utilizzato, garantiscono finiture impeccabili anche nel-
le situazioni piu difficili (es.: grandi asportazioni di legno).

The CNC linear shaping and
sanding machines, series UINZE
CNC, representthe ideal
solution for the machining

of solid wood components,
particularly chairs, tables, sofas,
balconies, etc.

Their sturdy construction and
the absolute precision made
possible the application of these
machines in very delicate

fields (because of the minimum
tolerances required) such

as the construction of skis

and snowboards.

The fast set-up of the UINZE
CNC and the high working speed
translate into output which
double the one of standard
machines.

The hig-tech mechanical design
and the powerful CNC the
machines are equipped with,
guarantee superb finish level
even under the most difficult
working conditions

(ex.: high removal of wood).



Les fraiseuses-ponceuses
linéaires a Commande
Numérique série UINZE CNC,
sont la solution idéale pour
I'usinage de meubles en bois
massif, notamment élements
de chaises, tables, carcasses
de divans et fauteuils, balcons,
etc. La structure surdimensio-
née etla précision absolue de
performance ont permis son
introduction dans des champs
particulierement exigeants
(vue les tolérances minimales
demandées) tels que la produc-
tion de skis et snowboards.

La rapidité de mise a pointetla
vitesse d'usinage trés élevée
permettentd’achever une

productivité double en com-pa-
raison aux équipements tradi-
tionels. La méchanique de gran-
de précision et robustesse,

le puissant CNC utilizé, garan-
tissent une finition impeccable
méme dans des conditions les
plus extrémes (ex.: grandes
asportations de bois).




Struttura rigida e robusta. Precisione assoluta e massima affidabilita. Teste di la-
voro inclinabili a 3 posizioni: -10° 0° +10° con posizionamento motorizzato gestito
dal Controllo Numerico. Eliminazione dime. Realizzazione di profili complessi,
es.: doppio arrotondamento alle estremita del pezzo. Velocita di lavorazione fino a
30 mt/min. Velocita di ritorno a 90 mt/min effettivi senza rallentamenti durante il
percorso. Scorrimento del tavolo e delle teste su guide lineari con cuscinetti a ri-
circolo di sfere. Azionamento delle teste di lavoro con viti a doppio ricircolo di sfe-
re a giuoco zero. Azionamento del carro con vite a doppio ricircolo sfere fissa e
chiocciola rotante: questa soluzione consente una velocita elevata e costante
senza rallentamenti.

Sturdy and rigid construction.
Absolute precision and maxi-
mum reliability. Working head
tilting at-10° 0° +10°, motorized
positioning controlled by the
CNC. No template needed.
Complex profiles such as double
rounding at both ends of a
workpiece can be executed.
Return speed of the table at 90
mt/min without slowing dawn
along the stroke.

Sliding system of carriage and
working heads by means of lin-
ear ball bearing guides. Move-
ment of the working heads by ball
bearing screws. Table movement
by means of fix ball bearing
screw and rotating nut: this fea-
ture guarantees high speed and
consistant motion.
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Structure rigide et robuste.
Précision absolue et fiabilité
garantie. Tétes d’usinage incli-
nables a-10°0° +10° avec
positionnement motorize geré
parla Commande Numerique.
Elimination des gabarits.
Réalization de profils complexes
(par example: double arrondis-
sement aux extremités de

la piéce). Vitesse de retour a 90
mt/min. effectifs sans ralentis-
sements pendant le parcours.

Glissement de la table et des
tétes sur guides linéaires
prechargées avec roulements
arecirculation de billes.
Deplacement des tetes par vis
a double recirculation de billes
jeu zero. Mouvementtable par
vis fixe a double circulation de
bille et écrou tournant: cette
solution permet d'achever une
vitesse élevée et constante sans
ralentissement.




DATI TECNICI

TECHNISCHE DATEN

Lunghezza utile di lavoro mm 2500 Arbeitsldnge max. mm 2500

Larghezza utile di lavoro mm 500 Arbeitsbreite max. mm 500

Altezza utile di lavoro mm 180 Arbeitshdhe max. mm 180

Diametro alberi utensili mm 35 (0 40) Werkeugwelle Durchm. mm 35 (auf Wunsch 40 mm)
Potenza motori fresanti in prima posizione kw 7,5 (hp10) Motorleistung von ersten Frasmotoren Kw 7,5 (PS 10)

Potenza motori fresanti in seconda posizione kw  45(hp55) Motorleistung von zweiten Frdsmotoren Kw 4,5(hp 5,5)

Potenza motori fresanti/leviganti kw 3,3/4,5 (hp 5/6) Motorleistung von Frés-Schleifmotoren kw 3,7/45 (hp 5/6)
Potenza motori leviganti kw 4,5 (hp 5,5) Motorleistung von Schleifmotoren kw 4,5 (hp5,5)

Velocita di ritorno del carro mt/min 90 Tisch-Riickholgeschwindigkeit mt/min 90 )

Velocita rotazione alberi fresanti g/min 8500 Spindeldrehzahl U/min 8500

Caratteristiche standard

6 pressori pneumatici e 4 posizionatori di battuta dei pezzi

Cappe di aspirazione per ogni testa di lavoro e al di sotto delle teste

Unita inclinabili a -10° 0° +10° con posizionamento motorizzato gestito

dal Controllo Numerico

Apertura idraulica automatica di un lato della macchina (UINZE 6T e 8T CNC)
Importazione files .DXF

Quadro elettrico con aria condizionata

Opzioni

Potenza motori maggiorata (fino a 20 HP)

Inverter per controllo elettronico velocita rotazione degli alberi
Caricatori automatici. Albero con attacco CONO MORSE
Cabina di insonorizzazione o antipolvere

Programmazione con sistema MICROSCRIBE

TECHNICAL DATA

Working length mm 2500 (8,2 ft)
Working width mm 500(19,7 in)
Waorking height mm 180(7,21in)
Shaft diameter mm 35(or40)-(1,40r1,61in)
Power of first shaping motors kw 7,5 (hp 10)
Power of second shaping motors ~ kw 4,5(hp5,5)
Power of shaping/sanding maotors ~ kw 3,7/4,5 (hp 5/6)
Power of sanding motors kw 4,5 (hp 5,5)
Return speed of the table mt/min 90

Speed of shaping units rpm 8500

Standard features

6 pneumatic holddown clamps and 4 pneumatic piece positioners.

Very effective dusthood system with one hood for each head and unbeneath the heads
Working heads tiltable -10° 0° +10°, motorized positioning

controlled by the CNC

Hydraulic opening of one side of the machine (UINZE 6T and 8T CNC)

Import of .DXF files. Electric cabinet with air conditioning

Options

Stronger motor power (up to 20 hp)
Frequency changer for the electronic control of revolution speed.
Hopper feeders. Shaft with CONE MORSE attachment. Sound-proof
or dust proof cabin. Programming with MICROSCRIBE system

Standard Bestiickung

6 Pneumatik-Niederhalter sowie 4 pneumatisch absenkbare
Werkstiickanschlage - Optimierte Einzelabsaugung an den Aggregaten mit
zusétzlicher - Zentralabsaugung aller Aggregaten von unten - Arbeitsaggregate
horizontal schwenkbar -10 0° +10° mit motorisierter Positionierung numerisch
gesteuert - Hydraulisches Oeffnen der Maschine fiir bequemem -
Werkzeugwechsel (UINZE 6T und 8T CNC) - Schaltschrank mit Klimatisierung
Datenschnittstelle fiir Uebernahme von DXF.Dateien

Optionale Bestiickung

Motorenleistung bis 14,5 Kw. - Automatische Beschickung tiber Fallschachtmagazine -
Stufenlose elektronische Drehzahlregelung der Arbeitsspindeln - MK-Aufnahmen -
Schallschutzkabine und Staubschutzkabine

Geometriedaten-Erfassung mit MICROSCRIBE
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DONNEES TECHNIQUES

DATOS TECNICOS

Longueur utile d'usinage mm 2500 Longitud (til de trabajo mm 2500

Largeur utile d'usinage mm 500 Anchura (til de trabajo mm 500

Hauteur utile d'usinage mm 180 Altura (til de trabajo mm 180

Diamétre des arbres porte outils mm 35 (ou 40) Didmetro del eje de las herramientas mm 35 (0 40)
Puissance des moteurs en premiére position kw 7,5(hp 10) Potencia de los primeros motores a fresar kw 7,5 (hp 10)
Puissance des moteurs en deuxiéme position kw 45 (hp 5,5) Potencia de los segundos motors a fresar kw 45 (hp5,5)
Puissance des moteurs a fraiser/poncer kw 3,7/4,5 (hp 5/86) Potencia motores a fresar/lijar kw 3,3/4,5 (hp 5/6)
Puissance des moteurs a poncer kw 45 (hp5,5) Potencia motores a lijar kw 4,5 (hp 5,5)
Vitesse de retour table mt/min 90 Velocidad de retorno del carro mt/min 90

Vitesse rotation arbres de fraisage g/min 8500 Velocidad de rotacién de los ejes fresadores g/min 8500

Caracteristiques standard

6 verins de blocage bois et 4 positionneurs de butée pigces

Capdts d'aspiration pour chaque téte de travail et au dessous des agregats mémes
Unités inclinables a -10° 0° +10° avec positionnement motorizé geré

par la Commande Numerique

QOuverture hydraulique automatique d'un c6té de la machine (UINZE 6T et 8T CNC)
Importation files .DXF

Armoire électrique avec air conditionnée

Options

Puissance moteurs superieure (jusqu‘a 20 CH)

Convertisseur de haute frequence pour contréle électronique de vitesse
de rotation des arbres

Chargeurs automatiques

Arbres avec queue CONE MORSE

Cabine insonorisée ou antipoussiére

Programmation par systeme MICROSCRIBE

Caracteristicas estandar

6 prensores neuméticos y 4 posicionadores de referencia de la pieza

Capota de aspiracién para cada cabezal de trabajo

Unidad inclinable de -10° 0° +10° con posicionamiento motorizado y controlado
Abertura hidraulica automética de un lado de la maquina

(modelos UINZE 6T y 8T CNC)

Importacién de archivos con sistema .DXF

Cuadro eléctrico con aire acondicionado

Opciones

Potencia del motor reforzada (hasta 20 CV.)

Convertidor de frequencia para el control électronico de la velocidad
de rotacién de los ejes. Cargador automético

Eje con sujecion de herramientas por cono morse

Cabina de insonorizacién o antipolvo.

Programacion con sistema Microscribe

Particolare mandrino con
attacco cono morse

Detail of cone morse spindle
Detail von mk Spindler

Detail du mandrin cone morse
Particular del mandril cono
morse




Apertura di una lato della macchina (nei modelli UINZE 6T e 8T CNC) per un facile
e completo accesso al cambio degli utensili: un dispositivo idraulico con livella-
mento automatico attiva in modo rapido e preciso il movimento di apertura e
chiusura. Sistema di oscillazione della carta a levigare completamente meccani-
co. Pressori pneumatici con stelo esagonale e sistema antirotazione.

Opening of one side of the
machine (models UINZE 6T

and 8T CNC) for an easy and full
access to tool change area:

a hydraulic device with automat-
ic levelling will activate rapidely
and precisely the opening and
closing of the unit.

Completely mechanical system
forthe oscillation of the sanding
paper. Pneumatic holddown
clamps with hexagonal shaft
and antirotation system.

Ouverture d'un coté de la ma-

chine (modeles UINZE 6T et 8T

CNC) pour un acces facile et

complétau changement des

outils: un dispositif hydraulique

avec nivellement automatique

active d'une fagon rapide et

précise le mouvement d ouver-

ture etfermeture de I'unite.

Systeme d’oscillation de la ban- !
de de pongage complétement {
méchanique. Verins pneuma-

tiques avec tige hexagonale

et systeme antirotation. |







La meccanica e elettronica di nuova generazione & stata sviluppata per rispon-
dere alle alte risoluzioni del sistema digitale con risultati eccezionali di velocita
e qualita di finitura del prodotto. Controllo numerico OSAI di ultima generazione,
multitask, con scheda personal computer e completo di scheda ‘ethernet’ per
in collegamento on-line. La programmazione avviene con CAD/CAM interfaccia-
to a digitalizzatore (su richiesta). Importazione diretta al controllo umerico di files
.dxf. Il software applicativo ‘PADEASY’ funzionante sotto WINDOWS, permette
I'immediata e facile gestione dei parametri di lavoro:

CNC

The new generation mechanics
and electronics have been
developed to meet with the high
resolutions of the digital system
with exceptional results in
terms of the speed and the fini-
shed quality of the product.
Latest generation Numerical
Control 0SAI, multitask, with
personal computer board and
complete with ‘Ethernet’ for an
on-line connection.
Programming is done with a
CAD/CAM system interfaced
with a digitizer (on request).
Direct import to the files nume-
rical control .dxf.

The application softiare
‘PADEASY’ operating in a
WINDOWS environment, allows
for the immediate and easy
management of the working
parameters:

automatic calculation of the links
between profiles

automatic calculation of the incoming
outgoing trajectory of the units from
profiles.

automatic optimization of the working
speed

graphic preview of the piece cycle
automatic selection of the head tilting
according to the profile to be processed
(motorized tilting controlled by the CNC )
time calculation of cycle execution
display of presser positions and part
positioning dimensions.

immediate control of rated value of mill
radium

programming for self-learning of the
position of the suction hoods of milling
groups along the profile.

calcolo automatico del raccordo tra i profili

calcolo automatico della traiettoria di entrata e uscita

delle unita dai profili

ottimizzazione automatica delle velocita di lavoro
anteprima grafica del ciclo pezzo

scelta automatica dell’inclinazione teste a seconda del pro-
filo da lavorare (inclinazione motorizzata gestita dal CNC)
calcolo tempo esecuzione ciclo

visualizzazione quote posizione pressori e posizionatori
pezzo- calcolo automatico del raccordo tra i profili

calcolo automatico della traiettoria di entrata e uscita

delle unita dai profili

ottimizzazione automatica delle velocita dilavoro
anteprima grafica del ciclo pezzo

scelta automatica dell’inclinazione teste a seconda del pro-
filo da lavorare (inclinazione motorizzata gestita dal CNC)
calcolo tempo esecuzione ciclo

visualizzazione quote posizione pressori e posizionatori
pezzo

immediata gestione valore nominale raggio fresa
programmazione per autoapprendimento della posizione
delle cappe di aspirazione dei gruppi fresanti lungo il profilo
immediata gestione valore nominale raggio fresa
programmazione per autoapprendimento della posizione
delle cappe di aspirazione dei gruppi fresanti lungo il profilo
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PROGRAMMING

La mécanique et I'électronique
de la nouvelle génération ont
pour objectif de satisfaire les
résolutions élevées du systeme
numérique, avec des résultats
exceptionnels quant a la vitesse
et a la qualité de finition du
produit.

Commande numérique OSAI
de derniere génération, multita-
sk, avec carte personal compu-
ter et dotée de carte ‘Ethernet’
pour une connexion en ligne.
La programmation se fait avec
CAD/CAM interfacé a
numeérateur (sur demande).
Importation directe a la
commande numérique

de fichiers.dxf.

Le logiciel d"application
‘PADEASY’ fonctionnant sous
WINDOWS, permet une

gestion immédiate et facile des
parametres d’usinage:

Calcul automatique du raccord entre
les profils

Calcul automatique de la trajectoire
d’entrée et sortie des unités par rapport
aux profils

Optimisation automatique des vitesses
d'usinage

Apercu graphique du cycle piece
Choix automatique de I'inclinaison des
tétes selon le profil a usiner (inclinaison
motorisée gérée parla CNC )

Calcul du temps d’exécution du cycle
Affichage des cotes de position des
presseurs et des positionneurs de piéce
Gestion immédiate de la valeur
nominale du rayon de la fraise
Programmation pour auto-apprentissa-
ge de la position des hottes d'aspiration
des groupes de fraisage le long

du profil

ita(F)

%x:2194.86
U:0.00

y:14.98
R:0.00

z:0.00
B:iS 0.00

(2¥9:3, 0.0)




UrNZE.

H ACIMALL
o

ASSOCIATO
M EMBER
A S S 0ECIE
MITGLIEDER
ASOCIADO

P .
CPFRDE
Dt

22060 CABIATE
(COMO) ITALY
Tel. (+39) 031 766 080
Fax (+39) 031 768 268
pade@pade. it
www.pade.it




